

Роль дедушки и бабушки в воспитании детей.

Мои бабушка и дедушка лучшие в мире,
С ними так весело в нашей квартире!
Дед никогда не даёт мне скучать,
С ним очень весело играть и гулять.
Бабушка вкусные пышки печёт,
И сказки расскажет и к сердцу прижмёт.

Семья — это не только родители и дети. Большую или меньшую роль в ней часто играют бабушки и дедушки, а иногда и другие родственники. Независимо от того, живут они вместе с семьей или нет

К. Д. Ушинский назвал бабушек и дедушек, вообще пожилых людей, инстинктивно понимающих и знающих по опыту тонкости воспитания, «природными русскими педагогами». Как пишет известный современный психолог А. В. Петровский, «бабушки и дедушки, прабабушки и прадедушки, внуки и правнуки — это исключительный атрибут человеческой семьи, животные его лишены полностью». Видимо, это и делает человеческую семью по сути своей бессмертной: она возрождается во внуках снова и снова, сохраняя некоторые физические признаки, духовные особенности своих далеких прародителей.

Дедушки и бабушки всегда отличались способностью дать детям какую-то долю своего эмоционального богатства, чего не успевают иногда сделать родители ребенка или из-за недостатка времени, или из-за своей незрелости. Говорят, что между старыми людьми и детьми существует какая-то "мистическая связь": сказка, которую рассказывает дедушка, намного интереснее, чем та же самая, рассказанная отцом. Дедушка и бабушка занимают в жизни ребенка и потому такое важное место, что они ничего не требуют от него, не наказывают его и не бранят, но постоянно делятся с ним своим душевным богатством. Следовательно, роль их в воспитании малыша бесспорно важна и довольно значительна.

Одна из самых важных ролей, которые бабушки и дедушки делают для своих внуков, — это проводить с ними время. Во время общения с бабушками и дедушками дети усваивают важные уроки, которые останутся с ними на всю жизнь. В то время как бабушки и дедушки любят осыпать своих внуков подарками и лакомствами, самый большой подарок, который они дают, — это их время, которое предлагает прекрасную возможность передать основные ценности, убеждения и навыки своим внукам.

Как правило, у детей отношение к бабушкам и дедушкам всегда особое. Правда в разном возрасте оно по-разному выражается: когда-то бабушку упрашивают в двадцать первый

раз рассказать сказку, а когда-то у нее находят гавань, в которой можно отсидеться в жизненных неприятностях.

С определенного возраста у ребенка возникает вечный вопрос: «Кто я? Откуда? И вот тогда-то бабушка или дедушка становятся источником ответов на эти вопросы, источником родовой памяти. Ребенок может узнать об истории своей семьи и об отдельных событиях: о бедах или о достижениях — от живого человека да в таких подробностях, которых не найдешь ни в каких книжках! Потому так велика тяга внуков к бабушкам и дедушкам.

Для внуков в бабушке и дедушке воплощается вся полнота любви: внукам простится то, что не простится сыну или дочери, и простится полностью, всей душой.

Бабушки и дедушки принимают ребенка таким, какой он есть, не закрывая, впрочем, глаза на его слабые стороны, они знают: все поправимо, но не все в силах человеческих. В семье они выступают в роли «мудреца», а он не берется за нерешаемые задачи: не пытается привить сверхактивному ребенку привычку «не вертеться», не укоряет маленького фантазера за вечное «вранье» и т.д. Все будут приняты такими, какие они есть.

Бабушки и дедушки не только готовы дольше играть, но и делают это по-другому. Так как они меньше озабочены расстановкой границ и правил, то в играх и семейных ситуациях они чаще поддаются, давая ребенку возможность почувствовать вкус победы. Соглашаясь на проигрыш, бабушки и дедушки показывают, как спокойно и достойно можно переносить жизненные неудачи. То, чему сознательно хотят научить детей родители — уметь не только выигрывать, но и проигрывать, легко «считывается с руки» прародителей.

Для гармоничного развития ребенка важно иметь возможность опираться не только на родителей, но и на бабушек и дедушек.

